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Veselé Vánoce všem!

Autor: Dominique Venner

Blíží se Vánoce (jiný název pro zimní slunovrat). Ty jsou spojeny
s věčně zeleným stromem, 1] kterým se od nepaměti v Evropě
oslavují Vánoce jako velká sváteční předzvěst probuzení přírody
do  života  po  zimním  klidu.  Člověk  si  nemůže  pomoci,  než
myslet,  že  už  i  Evropa  se  jednoho  dne  probudí  ze  svého
současného  spánku  (dormitio)  2],  který  je  delší  než  tento
přírodní cyklus.

Vánoce jsou pro děti. Je to však také oslava, ve které má své
místo krása. Není to příležitost zamyslet se nad tímto zásadním
pojetím, jedné ze tří  složek „Homérovy triády“:  „Příroda jako
základ; Znamenitost coby cíl; Krása coby obzor“?

Spíše, než pojednání o kráse, chci nabídnout čtenářům několik
praktických rad,  aniž  by však byla  opomenuta hlubší  úvaha:
estetika zakládá etiku (dobré je definováno tím, co je krásné) a
etika zakládá estetiku (dobré je neoddělitelné od krásného).

Pěstujte krásu (smysl pro estetično) pro sebe a své blízké. Krása není otázkou peněz a
spotřeby. Sídlí ve všech věcech, ale především v malých drobnostech života.

Krása je volně rozdávána přírodou: poezie mraků na jasné obloze, zvuk dešťových kapek
dopadajících na stan, hvězdné noci, letní západ slunce, první sněhové vločky, barvy zimního
lesa, první květiny na zahradě, houkání sovy v noci, vůně hořícího dřeva nad venkovskou
chalupou…

Pokud je nám krása přírody dána, krása, kterou sami vytváříme v našich životech, vyžaduje
úsilí a pozornost.

Pamatujte si, že není žádné krásy (nebo radosti) bez harmonie barev, materiálů, tvarů a
stylů.  To  platí  pro  domov,  oblečení  a  malé  životní  doplňky.  Vyhněte  se  syntetickým a
plastovým materiálům ve prospěch těch přírodních.

Neexistuje žádná krása bez zdvořilosti při jednání s blízkými i vzdálenými (kromě hlupáků).

Poznamenal jsem, že estetika je základem etiky. Skutečně, není žádné krásy bez duševní a
fyzické rovnováhy. Například, nechte si svůj žal a obavy během těžkých měsíců pro sebe, ať
už se týkají vašeho srdce, těla, nebo vaší práce. Získáte si tak ve společnosti úctu pro svoji
rozvážnost a pověst dobrého společníka. Získáte také úctu sami před sebou.

Veselé Vánoce všem!
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Poznámky:

1] Věčně zelené větve stromku měly napříště symbolizovat věčný život přislíbený Kristem
věřícím a připomínat jim rajský strom Adama a Evy, kteří slaví svůj svátek o Štědrém dnu.
Alsaský anonym z té doby zaznamenal: „O Vánocích je zvykem vztyčovati v domech jedle a
ověšovati je papírovými růžemi různých barev, jablky, barevnými hostiemi a cukrovím.“ viz
stránky Římskokatolické farnosti Čelákovice – Stromeček.
2] Středověká představa smrti spočívala v podobě věčného spánku spravedlivých (dormitio).

Úvaha Dominique Vennera Noël, la beauté dans la vie vyšla na stránkách autora. Český
překlad převzat ze stránek Astraea.

http://www.farnost-celakovice.cz/svatky.php?s=1_12
http://www.dominiquevenner.fr/2012/12/noel-la-beaute-dans-la-vie/
http://astraea.cz/vanoce-krasa-v-zivote-dominique-venner/

